

Mézet kapott először az elkóborolt mackó

MEDVE A CÉLKERESZTEN

Nyomra vezetett a kiborított szemetes

Szerencsésen végződött a medvekaland a Bükk-fennsíkon. Szombaton kora délután megtalálták, és altatólővedékkel ártalmatlanná tették a szerdán elkóborolt barnamedvét. Lujzi, miután magához tért, gondozójától először mézet kapott.

Mivel a pénteki kutatás is eredménytelen maradt, szombaton jelentős erőket sorakoztattak fel a hat éves barnamedve megtalálása érdekében a hatóságok. A délelőtti órákban megérkezett az ORFK helikoptere, amely légi segítséget adott a földi csoportnak, többek között a Miskolci Speciális Felderítő- és Mentőcsoportnak. Ennek vezetője, *Lehóczki László* elmondta, hogy az első érdemleges információ pénteken délután futott be a medve esetleges tartózkodási helyével kapcsolatban. Ekkor egy kerékpáros házaspár futott össze Lujzival, ám nem vesztették el a lélekjelenlétüket, odadobták neki a szendvicsüket, és miközben a mackó jóízűen falatozni kezdett, el tudták tekinteni a helyszínről.



A medvét ezen a sűrű erdős területen találták meg, majd meglövés után autóval vitték gazdájához.

(Kertész Gábor felvétele)

Átveszik az ajándék állatokat

A legtöbb locsolkodó kisfiú manapság hímes tojást, csokinyulat, -csibét meg pénzt kap a megöntözött lányoktól, asszonyoktól, ám vannak olyan családok, ahol még mindig díjat

Olvasónk a vonal végén

Kár volt titkolózni

Molnár Attila szerint az esetnek több tanulsága is volt. Mint mondta, nem kérdőjelezi meg a medve gondozójának hozzáértését, viszont a stáb nem volt egészen körültekintő. Nem voltak felkészülve ilyen váratlan helyzetre, és ahelyett, hogy azonnal szakmai segítséget kértek volna, titkolózni kezdtek, ez pedig tovább rontott a helyzeten. Ha egyből szakemberekhez fordulnak, talán újsághír sem lett volna az esetből, hiszen sokkal rövidebb idő alatt megtalálták volna a medvét. Arra a kérdésre, hogy visszatekintve mekkora volt a valóságos veszély, Molnár Attila azt válaszolta: sem felnagyítani, sem elbagatellizálni nem szabad azt. Lujziról gondozója elmondta, hogy sem hallása, sem szaglása nem tökéletes már, és ilyen eltompujt érzékszervekkel, egy számára teljesen szokatlan, ismeretlen környezetben kiszámíthatatlan lehetett volna. Az állat képes ilyenkor teljesen szélsőséges reakcióra is, hiszen stresszes állapotban van. Lehet, hogy valóban elszaladt volna az emberek előtt, de a fordítottját sem lehet kizárni. Ha például hirtelen a bokorból egy turista bukkant volna fel előtte kis távolságon belül, feltehetően ösztönszerűen támadásba lendül. Mindez persze most már csak hipotézis, szerencsére gyorsan, és problémamentesen sikerült lezárni az ügyet. Molnár Attila szerint ebben nagy szerepet játszott, hogy rendőrség, a speciális mentők, a polgári védelem, a vadászok, az erdészek és minden résztvevő példamutató együttműködést valósított meg.

A második, és mint később kiderült, rendkívül hasznos hír szombaton délelőtt jutott el az akcióban részt vevőkhöz. Ézek szerint az Olasz-kapunál kiborogtatva találták a szemetet, amely pedig előző nap, még érintetlen volt. A szakemberek a hulladékgyűjtő közvetlen kö-

zelében egyértelműen azonosították egy medve lábnyomait. Be lehetett határolni az állat mozgásirányát, a kutatás tehát a végző szakaszába érkezett.

Lujzi altatólővedékkel való ártalmatlanítására ketten készültek fel, az egyik *Molnár Attila*, a Miskolci Vadaspark vezetője volt. A szakember elmondta, hogy pénteken megérkezett a helyszínre *dr. Andréka György*, a Győri Állatkereszt vezetője, aki egyben állatorvos is. A kutatás szakmai irányítását immár ketten vezették. Szombaton a felborogtatott kukáról szóló hír után immár célirányosan indultak el, hogy megtalálják az állatot. Fontos szempont volt, hogy gyorsan, és olyan helyzetben bukkanjanak rá, hogy elég legyen altatólővedékkel löni rá. Ez a feladat kettőjükre várt, és pontosan meg is beszélték, ki milyen helyzetben löhet. Természetesen felkészültek minden eshetőségre, és egy vadász golyósfegyverrel biztosított. Végül *dr. Andréka György* látta meg először Lujzit, és sikerült úgy eltalálni, hogy a medve rövid időn belül elaludt. Miután elhelyezték ketrecében, vénásan a szervezetébe juttatták az ellenanyagot, ennek köszönhetően 3-4 másodperc alatt magához tért. Gondozójától először mézet és vizet kapott, és láthatóan megnyugtatta a megszokott környezetet.

H. Sz.

Csaknem mindenre kiterjedően

Ha nem közzéteszi a közutakért fizet

„A közút nem közlekedési célú igénybevételeért igénybevételei díjat kell fizetni” – fogalmaz az 1998. évi LXXIII. törvény 12. paragrafusában. Ezen szabályozás alapján február 1-je óta akkor is használati díjat számol fel – még az önkormányzati tulajdonú közüzemi cégeknek is – a miskolci polgármesteri hivatal, ha az úttestet közműépítés, vagy karbantartás céljából bontják fel. A megyeszékhelyi közgyűlés legutóbbi ülésén módosította a közterületek rendjéről szóló rendeletét, amely szerint úthasználat címén idén várhatóan 8-10 millió forint bevételre számolnak a városnak. Sokan ezt egy újabb „adó” bevezetésének tartják.

Az Országgyűlés már 1988-ban meghatározta a közúti közlekedésről szóló törvényben, hogy a közutak nem közlekedési célú igénybevételeért díjat kell fizetni. Abban a jogszabályban azonban még a kivételek közé tartozott a közműépítés és -karbantartás. A miskolci önkormányzat az elmúlt öt évben építési munkák (parkoló, kapu ki-behajtó, sport és kulturális rendezvények) esetén alkalmazta a jog-



Egy majorel nem közleked

szabályt, ami elsőrendű zeteméterért (let) naponta kell fizetni. Ugoria mondja, sere 15-30, rendezvény forint volt. I bírálta felül

Még öt hónap gondolkodni

NYUGDÍJVARIÁCIÓ

Még öt hónap gondolkodási ideje van azoknak, akik a nyugdíjbiztosítótól szeretnék átlépni a magánnyugdíjpénztárba. Az új nyugdíjtörvény ugyanis 1997. szeptember 1-jén lépett hatályba, amely kimondja: akik megválaszthatják, hogy milyen módon szeretnék gondoskodni nyugdíjas éveikről, azoknak két év ideje van arra, hogy belépjenek a magánnyugdíjpénztárba, illetve visszatérjenek a nyugdíjbiztosítóhoz.

Az új nyugdíjtörvény a pályakezdőket kötelezte arra, hogy a munkába állásukkor

már magánválasszanak foglalkoztatási hatósága vagy guszttus 31-maga döntő sősorban a foltták az új nyugdíjpénzban többnyire hogy legalább karékoskodni megérje az éven felülie igazán javas Jelenleg m tett adat ar választották ki és menn nyugdíjbizto ban már biz